
    
 

ATA N° 17/2024 - Sessão Ordinária 
 

 
Aos dezoito dias de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Marco Dahmer e José Roberto 
Rosa dos Santos ainda presentes Mateus Arthur Specht, Joel André 
Kleinschmitt, Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld, 
Michael Weber Reichert e Danielli Marcansoni. O presidente Marco Dahmer, dá 
início aos trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria 
do EXPEDIENTE: Coloca em votação a Ata 16/2024 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por unanimidade. Em continuação o 
secretário José Rosa dos Santos informa as correspondências recebidas e que 
se encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Não temos Projetos oriundos do 
Executivo Municipal: Ainda na ordem do dia temos pedidos do Poder 
Legislativo. O Projeto de Lei do Legislativo N° 06/2024 DE INICIATIVA DA 
VEREADORA DANIELLI MARCANSONI - DENOMINA A SALA DE SESSÕES 
DA CÂMARA DE VEREADORES DE HARMONIA DE SALA DE SESSÕES 
VEREADOR INÁCIO FRANCISCO LÖFF. Aprovado por unanimidade. O 
Projeto de Lei do Legislativo N° 07/2024 DE INICIATIVA DO VEREADOR 
MICHAEL WEBER REICHERT - Dispõe sobre a alteração da faixa não 
edificável ao longo das faixas de domínio público de rodovias e dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do Legislativo N° 
08/2024 DE INICIATIVA DO VEREADOR JOSÉ ROBERTO ROSA DOS 
SANTOS - Autoriza os Conselheiros Tutelares e agentes do PIM (Programa 
Primeira Infância Melhor), em caráter excepcional, a conduzir veículo de 
serviço ou de representação do Município de Harmonia. Aprovado por 
unanimidade. O pedido de informação N° 01/2024 - Os vereadores do 
Município de Harmonia, no uso das prerrogativas que lhe são conferidas pela 
Lei Orgânica em vigor e pelo Regimento Interno desta Casa, encaminham o 
presente pedido de informação sobre andamento dos pedidos providências e 
indicações, se há previsão execução, como cronograma (previsão data). Caso 
já tenha sido executado, informar a execução do pedido. Requer, conforme 
legislação existente, as seguintes informações: 1 - Respostas dos pedidos de 
providências de 2023: 02/2023, 04/2023, 05/2023, 06/2023, 07/2023 09/2023, 
11/2023, 12/2023, 13/2023, 14/2023, 15/2023. 2 - Respostas dos pedidos de 
indicação de 2023: 01/2023, 02/2023, 07/2023, 08/2023, 09/2023, 10/2023, 
11/2023, 12/2023, 13/2023, 14/2023, 15/2023, 16/2023. 3 - Respostas dos 
pedidos de providências de 2024: 01/2024, 02/2024, 03/2024, 04/2024, 
05/2024, 06/2024, 07/2024, 08/2024, 09/2024, 10/2024, 11/2024, 12/2024. 4 - 
Respostas dos pedidos de indicação de 2024: 01/2024, 02/2024, 03/2024, 
04/2024. Aprovado por unanimidade. GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: 
Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscritos. A vereadora 
Danielli Marcansoni, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
realizou um agradecimento especial ao Cleiton Graff que cedeu o mês de 
setembro para a vereadora, agradeceu pela oportunidade, foi sua última 
sessão, agradeceu aos colegas vereadores pela experiência e pelos meses 
passados juntos, fez um agradecimento aos colegas que adotaram, acataram o  



 
 
 
projeto de lei e aprovaram essa homenagem ao Inácio Francisco Löff, 
compartilhou ser uma homenagem justa, agradeceu aos familiares que no 
primeiro momento pediram para dar uma pensada, após alguns dias acabaram 
chamando a vereadora novamente e aceitaram a idéia, agradeceu a família por 
aceitarem. O vereador Mateus Arthur Specht, saudou aos presentes e aos que 
assistem pelo facebook, comentou um pouco sobre a questão atual da política, 
a maioria estão acompanhando tudo que vem acontecendo nos debates e tudo 
mais, o vereador diz ter certeza que as pessoas se afastam da política 
justamente por conta de confrontos e por brigas que não levam a nada, todos 
da casa como vereadores tem o compromisso extra de sempre fazerem as 
pessoas se aproximarem da política, agora em épocas de eleições, consegue-
se acompanhar diretamente todos esses acontecimentos, compartilhou que os 
vereadores possuem o compromisso de educar cada vez mais pessoas, para a 
política boa, aquela política de diálogo e discussão sempre com respeito, 
enquanto vereadores, muitos candidatos à reeleição, como vereadores 
possuem esse papel de levar e mostrar as pessoas à boa política, comentou 
que o Brasil vai levando muito na brincadeira em muitos momentos, é um 
assunto sério que precisa sempre ser batido na tecla, que a política boa é 
aquela política de resultado, de respeito e de conquistas que possamos sempre 
ter um município se desenvolvendo. O vereador Michael Weber Reichert, 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, deu início a sua fala 
como o vereador Nicolau já havia dito anteriormente das entidades do nosso 
município, assunto esse já debatido várias vezes em sessão, consultando o 
site da prefeitura, o vereador encontrou que recentemente foram feitos os 
convênios, termos de fomento com as entidades de R$1.500,00, questão essa 
gerada em sessão para o executivo, relatou não saber se por conta do pedido 
saíram esses convênios e repasses as entidades, relatou ser muito bom 
relembrar o assunto, também concordou com o vereador sobre a questão dos 
campeonatos, podem sim se abranger mais a participação nas comunidades, 
não só restrita a um local, o vereador diz já ter organizado campeonatos nas 
entidades, na época já estavam cientes desse pedido, sabiam como era 
importante, caracterizou não ser restrito ao campeonato de futsal força livre, 
mas iniciar outras modalidades, compartilhou com os colegas que no município 
do Maratá possui um campeonato máster acima de 50 anos, onde qualquer 
pessoa que é convidada pode participar, é feito o sorteio dos jogadores e feito 
os times, são 7, 8 times que participam deste campeonato máster, que atraem 
visitantes, atletas, pessoas da Harmonia inclusive participam da competição, 
pode ser feito não apenas o futsal força livre, mas abrir outros campeonatos, 
outras modalidade, não só focar no regional, não temos fortalecido o nosso 
município para jogar regional forte, precisamos focar em casa e fazer um 
campeonato forte, com diversas modalidades. O vereador Joel complementou 
o colega Michael sobre sua fala e citada também pelo Nicolau, sobre o 
município ter condições de integrar mais campeonatos, fazem 5 ou 6 anos que 
o vereador vem conversando, tanto na época do prefeito Lico, quanto com o 
prefeito Ernani, sobre anos atrás, no parque havia uma quadra de areia, o 
município teria condições de colocar uma quadra de areia no parque e ser feito 
campeonatos de areia, os campeonatos abertos, como acontecem em outros  



 
 
municípios, campeonatos até mesmo de vôlei, o município possui muitas 
pessoas que gostam de jogar vôlei, não somente investir no futebol, mas 
investir em outras modalidades. O vereador Mateus complementou, possuímos 
inúmeras possibilidades, como bolão, ping pong, beach tennis, muitos esportes 
fortes que podem ser colocados em pauta, possuímos munícipes que praticam 
e que são referências nesses esportes, tivemos o Sul Bike Race onde o Vitor 
Hoff acabou trazendo para o nosso município, possuímos inúmeras 
possibilidades de melhorar, não é apenas o futebol escutamos muito isso, vôlei, 
vôlei de praia, futevôlei, pode sempre ser melhorado, possuímos a praça, com 
um espaço gigante que pode ser usado, o parque não pode ser pensado 
somente para de dois em dois anos termos a Früchtefest, para ser utilizado 
para o estacionamento não é assim que deve funcionar, devemos ter outras 
opções, uma pista de atletismo ao redor do parque, contou a sua experiência 
com a escola Jacob Hoff na participação do jergs, com muitos esportes, são 
inúmeras possibilidades que se pode explorar, dar abertura e acionar a 
inclusão no município. O vereador Nicolau complementou, comentou sobre a 
questão colocada pelo vereador anteriormente, ultimamente está um pouco 
afastado justamente por essas decisões, diz estar decepcionado com alguns 
acontecimentos, deu o exemplo sobre o campeonato que aconteceu, onde 
existem regras, mas as regras não são cumpridas para todos, diz não saber o 
que está acontecendo no nosso município nos últimos anos, infelizmente a 
área do esporte foi abandonado, praticamente exclusiva por um campeonato, o 
Inter Municipal, e o restante foi deixado de lado, o campeonato de salão que 
está em andamento e acontecendo legal, temos regras, certa pessoa não pode 
participar por não possuir vínculo, agora temos pessoas de fora que 
simplesmente se escrevem por conta de algumas pessoas estarem jogando 
sem nenhum vínculo, sem possuir familiar, muitas pessoas que jogaram por 
vários anos, foram cortadas, que são de famílias, possuem terras na Harmonia 
foram cortados e outros que estão jogando que simplesmente esse ano relatam 
serem sócios de uma sociedade e clube que certamente não são, essas 
atitudes, compartilhou que todos como vereadores, estão falhando sobre isso, 
as reuniões que acontecem são exclusivamente para debater sobre esses 
assuntos, não sabemos se esses assuntos foram passados após a reunião, 
como as coisas acontecem, são coisa que não poderiam acontecer, como o 
vereador Michael colocou, precisamos reforçar, se não é para um, para o outro 
precisa ser proibido, temos pessoas no município que param de jogar por conta 
desses acontecimentos, infelizmente se não ser feito nada, vai ser perdido o 
campeonato. A vereadora Danielli Marcansoni complementou, os vereadores 
como representantes, precisam começar a cobrar que em reuniões e 
conselhos, deve haver um representante do legislativo presente, relatou que 
nos últimos dias não são chamados para participar dessas reuniões, não são 
recebidos ofícios ou convites, mencionou que todos fazem parte do município e 
acabam não sendo convidados para essas reuniões e conselhos, precisa ser 
cobrado, com a participação de um representante do legislativo, pode se mudar 
essas situações. Michael retornou sua fala, relembrando já ter cuidado nos 
primeiros anos a área do esporte e relatou não ser fácil, todos sabem que 
muitas pessoas querendo dar a sua opinião, com isso foi criado uma liga, 
“comitê”, onde cada representante decidia em conjunto as decisões dos  



 
 
campeonatos no nosso município, tanto o vínculo era tudo discutido em grupo, 
não apenas decidido por uma pessoa, compartilhou possuir campeonatos e 
torneios de vôlei na semana do município, que eram organizados, acabaram se 
perdendo no caminho, diz ser um defensor da Harmonia voltar a participar do 
regional, que iniciou com o Quinta Neles, hoje ele percebe, muito comentado 
pelo vereador, que foi perdido o foco de como era no início, com a participação 
da comunidade, das entidades estarem envolvidas, muitas vezes os eventos 
são restritos a uma entidade e precisa ser aberto esse leque, abrir um 
chamamento, abrir em todas as comunidades possam estar participando e 
fazendo dinheiro, tendo a entrada de caixa e não somente uma como já 
comentado anteriormente. Nicolau complementou concordando plenamente 
com o vereador sobre a existência de time como o Quinta Neles, diz ser ótimo, 
time forte que realmente existe na Harmonia, que possui fundamento, que 
funciona, mas que não pode se perder o foco em outras situações, o 
campeonato diz ser muito importante, relatou que o município tem plenas 
condições de ser feito o máster no veterano, mas será máster, não para 30 ou 
40 anos, será 50 para cima, precisa ser feito definições, caso contrário não irá 
funcionar, pois alguns vão ser muito fortes e outros muito fracos, isso precisa 
ser repensado e reforçado juntamente com o prefeito, juntar os vereadores e 
analisar o que está acontecendo, o foco se perdeu na área do esporte algo que 
é muito ruim para o município. Mateus complementou a fala do vereador, 
compartilhou ter participado diretamente durante um ano no desporto, falou que 
para melhorar o problema crônico que seria essa discussão que sempre ocorre 
sobre o desporto, deveria haver um repasse para uma entidade que irá 
organizar, é fundamental e incentivar a inclusão de crianças, citou o exemplo 
da Sociedade Milionários de forma totalmente sozinha e um projeto que está 
dando certo, pois funciona, tudo que pode envolver diretamente o poder público 
porque não da certo, é algo que precisa ser pensado, reparou que acaba 
funcionando por conta dos pais estarem levando muito a frente, não adianta 
apenas ofertar e não ser aderido, acaba funcionando bem, por conta de ser 
uma relação saudável, entre quem está ofertando e quem participa, acaba 
funcionando, o município possui esse compromisso de ofertar cada vez mais, 
temos hoje força livre A e B, feminino, veterano e máster, mas quem está vindo 
para esses campeonatos, questionou ser do nada para o força livre, começa no 
sub 15 e vai para o sub 13, sub 11, mesmo que tenha apenas dois times, 
façam um sorteio na hora como o colega Michael destacou, para a gurizada 
jogar junto, vai acabar funcionando, eles querem jogar bola, eles não querem 
levantar troféu, é a conseqüência, dessa forma vão acabar melhorando cada 
vez mais, percebesse que os jovens acabam ficando fora disso tudo, por conta 
da tecnologia cada vez mais os jovens não participam dessas práticas e por 
não ser ofertado. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 
19h:10min. Convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 1 de 
outubro de 2024, às 18h30min, na sede da Câmara de Vereadores. 
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